

ВТОРНИК
10 февраля 1942 г.
№ 16 (188)
Цена 10 копеек

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПУТЬ ЛЕНИНА

Орган Киселевского
райкома ВКП(б)
и районного совета
депутатов
трудящихся

СМЕЛЕЕ ВЫДВИГАТЬ ЖЕНЩИН НА РУКОВОДЯЩУЮ РАБОТУ В КОЛХОЗАХ

(Передовая «Правды» за 6 февраля 1942 г.)

Девять лет назад, на первом всесоюзном съезде колхозников-ударников, товарищ Сталин говорил: «Женщины в колхозах—большая сила... Наша обязанность состоит в том, чтобы выдвигать вперед женщин в колхозах и пустить эту силу в дело».

Большевистская партия и советское правительство сделали за эти годы очень много для воспитания и выдвижения женщин в колхозах. Миллионы колхозниц изо дня в день укрепляют общественное артельное хозяйство, умножают его богатства. Тысячи и тысячи замечательных и способных женщин стали во главе колхозов. Руководят бригадами, звенями, животноводческими фермами, работают колхозными счетоводами. Среди колхозниц много выдающихся мастеров высоких урожаев и превосходных животноводов, чей труд достойно отмечен советским правительством.

Особенно возросла роль колхозниц в условиях великой отечественной войны советского народа против немецких захватчиков. Часть колхозников ушла на фронт. Многие колхозники овладевают военным делом, чтобы в нужную минуту пополнить ряды советских воинов. Перед колхозами встали новые ответственные задачи—давать фронту и стране все больше и больше продовольствия и сельскохозяйственного сырья. Серьезные обязанности легли на женщин, являющихся теперь в деревне основными работниками. И женщины вместе с оставшимися мужчинами прилагают все усилия, чтобы с честью выполнять свой долг перед родиной. Сколько сердец зажгли своим примером, материнской работой о геройических защитниках родины славные советские патриотки! Сколько важных, порой незаметных дел совершают они во имя победы над фашистскими разбойниками!

В колхозных селах нет буквально ни одной работы, которую не выполняли бы женщины. Они заменили призванных в Красную Армию трактористов, комбайнеров, шоферов, ремонтных рабочих МТС и совхозов, упорно овладевая машинами. Они заменили и продолжают заменять руководителей колхозов, ушедших на фронт. Например, в Тогучинском районе, Новосибирской области, еще в первые месяцы войны двенадцать женщин были избраны председателями колхозов; более 100 женщин заменили призванных в Красную Армию бригадиров, заведующих животноводческими фермами. Только в одном отдаленном аймаке Бурят-Монголии—Баргузинском—50 женщин стали руководить в военное время животноводческими фермами; 9 женщин выдвинуты председателями колхозов.

Суровые испытания прошли колхозники-активистки в рай-

онах, временно оккупированых фашистскими бандами и теперь освобожденных Красной Армией. Председатель Исааковского колхоза, Солнечногорского района (Московская область), тов. Зайцев в первые дни войны ушел на фронт. Председателем артели была избрана рядовая колхозница Антонина Цыганова. Колхозники избрались в своем выборе. Тов. Цыганова энергично взялась за дело. Мужественно вела она себя в тяжкие дни немецкой оккупации. После изгнания фашистов тов. Цыганова быстро, без всякого промедления взялась за восстановление хозяйства. Исааковский колхоз уже подготовил к весне все семена.

Многие женщины-колхозницы, участвуя в партизанских отрядах, нещадно уничтожали врага и его технику. Их, смелых народных истителей, колхозники выдвигают теперь на руководящую работу в колхозах.

В дни войны несравненно поднялась политическая и производственная активность колхозниц. К сожалению, в некоторых местах эту силу все еще держат под спудом. Иные районные организации жалуются на нехватку людей. Чтобы оправдать свою бездеятельность и безрукость, приведшие к серьезным недостаткам в работе, они списывают на уход части руководящих колхозных кадров в Красную Армию. Такие руководители не замечают, что способных, распутных людей в деревне много, что колхозницы представляют большой резерв для выдвижения на ответственную работу.

Передовые колхозницы, стахановки, любовно относящиеся к делу, к труду, к общественной колхозной собственности, могут в короткий срок стать незаурядными организаторами, хорошими руководителями колхозов, животноводческих ферм. Правда, у многих молодых колхозных руководителей, в том числе и у женщин, нет еще достаточного опыта, но, как известно, опыт—дело наживное. Партийные и советские организации, политотделы, МТС обязаны оказать женщинам, выдвинутым на руководящую работу, по-вседневную помощь, учить и воспитывать их.

Нередко случается, что новому работнику скоро забывают, перестают интересоваться его деятельностью. Бывает иногда так: товарищу во время не пришли на помощь, не поддержали, не ободрили его в трудные минуты, не помогли советом, и работа его начинает хиреть. И, наоборот, там, где следят за первыми шагами молодых работников, повседневно интересуются ими, свое-временно подмечают их недостатки, по большевистски указывают на них, предупреждают от возможных ошибок,—люди накапливают опыт, у

нихрастет уверенность в своих силах, и они прочно овладевают порученным им делом.

Руководители районных организаций, начальники политотделов МТС должны лично знать всех председателей колхозов, знать, на что каждый из них способен и какая ему нужна помощь. Живое общение с людьми, постоянная проверка их на работе—это нехватает еще многим местным партийным и советским организациям. В некоторых районах считают, что для руководства колхозными кадрами достаточно одних районных и групповых совещаний. Слов нет, совещания, особенно если они хорошо подготовлены, необходимы. Но дело не только в этом. Надо работать с каждым руководителем колхоза в отдельности.

Настоящее большевистское руководство колхозными кадрами иногда подменяют голым администрированием, бессмысленными перебросками людей с места на место, что приводит к текучести работников, мешающей укреплению колхозов. Колхозницы, оправдавших доверие, показавших свои способности на новом деле, надо беречь, закреплять на руководящей работе.

Приближается весенний сев, притом весенний сев в условиях войны. Задача будет состоять в том, чтобы при различных тракторах, машинах, тягле и людских ресурсах провести полевые работы в срок и отлично. Женщины—председатели колхозов, бригадиры, звеневые, как и все колхозные кадры, будут держать весной серьезный экзамен. От их умения организовать колхозников, правильно использовать все колхозные резервы будет зависеть исход борьбы за высокий урожай 1942 года.

Наступают решающие дни подготовки к севу. Надо привести в полную готовность семена, сельскохозяйственный инвентарь, подготовить к весне лошадей, волов. Необходимо подобрать и закрепить бригады и звенья. Пора позаботиться о детских яслях и площадках, чтобы высвободить женщин для колхозного труда.

Нет сейчас для партийных и советских организаций сельских районов, для политотделов МТС более важной задачи, чем образцовая и всесторонняя подготовка к предстоящему севу.

Как верные дочери своей родины, работают колхозницы, чтобы выполнить указание товарища Сталина об усилении помощи фронту. В этой самоотверженной работе на благо своего отечества рождаются все новые и новые героини колхозного труда, растут новые руководящие кадры колхозной деревни. Эти кадры—громадный источник силы колхозов, силы, которая преодолеет все трудности.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 8 февраля

В течение 8 февраля наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, вели наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов.

За 7 февраля уничтожено 17 немецких самолетов. Наши потери—12 самолетов.

За 7 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 6 немецких танков, 211 автомашин с войсками и грузами, 225 повозок с боеприпасами, 31 орудие, 9 зенитно-пулеметных точек, 2 минометных батареи, рассеяно и частью уничтожено 4 батальона пехоты противника.

Гвардейцы под командованием т. Миронова (Западный фронт) за последние дни овладели несколькими населенными пунктами и захватили 19 немецких орудий, 40 грузовых и 8 легковых автомашин, 11 минометов, 28 пулеметов, 34 автомата, большое количество боеприпасов и другого военного имущества. Только за один день боев немцы потеряли убитыми 730 солдат и офицеров. На другом участке наша стрелковая часть захватила вражеское орудие, 12 пулеметов и 4 миномета. Противник оставил на поле боя 150 трупов солдат и офицеров.

На одном из участков Калининского фронта наши танкисты, совершив внезапную атаку на расположение вражеских частей, уничтожили 4 немецких орудия, 4 миномета, 8 станковых пулеметов и пебили 200 гитлеровцев.

Подразделение старшего лейтенанта Васюкова, обойдя село Б., выбило из него немецких захватчиков, уничтожило 80 вражеских солдат и офицеров, захватило 3 пулемета, миномет и большое количество боеприпасов.

В наши руки попал приказ командира «СС»-овской кавалерийской бригады. В приказе говорится: «При смотровом обходе я приказывал военнослужащим бригады предъявить оружие для определения чистоты. Какие стволы я видел! —Это катастрофа! Как может солдат стрелять, если весь ствол забит грязью. Совершенно исключена возможность еще раз применить такое ору-

жение... В последнюю неделю отдана под суд группа солдат за воровство у своих же товарищ. 3 солдата преданы суду за уход с поста. Еще не было примера, чтобы подобное случалось в бригаде за столь короткое время... Вскрыты посылки, украшенные часы и другие вещи, шофер украл и выпил 12 бутылок алкогольных напитков. Я буду варварски обезвреживать таких скотов». Далее в приказе отмечается, что «количество судимостей катастрофически возросло». Этот приказ гитлеровского офицера дает представление о степени морального разложения немецких бандитов.

Убитого немецкого солдата Иосифа Бискон найдено не отправленное письмо к родителям в Вену. В нем говорится: «Папа, ты пишишь, что в прошлую мировую войну таких больных, как я, отправляли в госпитали, теперь не то. Здесь есть и не такие больные, как я, но все же им приходится оставаться в строю. Наступило безумное время, мы отступаем, многие из нас гибнут... Не горжайтесь: чем раньше я буду под землей, тем меньше мучений придется перенести».

Зверскую расправу над мирным населением учинили немецкие бандиты в селе Красноармейск, Ставропольского края. Многие дома немцы сожгли. Гитлеровцы собрали всех жителей на сельскую площадь, а затем мужчин угнали в соседний город, а женщин и детей расстреляли из автоматов. Улицы села покрылись трупами женщин и детей. Убито свыше 100 человек.

На заводах Шкода в Чехословакии участились случаи диверсий и саботажа. В конце января на одном из заводов в Пильзене рабочие провели забастовку, во время которой весь цех работал замедленными темпами. Администрация завода вызвала отряд штурмовиков. Пустив в ход оружие, штурмовики застрелили 17 рабочих и произвели многочисленные аресты.

Вооруженная группа финских солдат, дезертировавших из армии, совершила в тылу финских войск налет на крупный продовольственный обоз. Дезертиры отбили несколько саней с продуктами.

Сев в Таджикистане

В большинстве районов Ставропольской области идет сев яровых зерновых культур. Повсеместно началась тракторная пахота под хлопок. Колхозы Дагана-Кийского района, полнили уже посевной план на 40 проц.

В ряде колхозов Ставропольского, Орджоникидзеабадского и Варзобского районов начали посадку картофеля.

5 февраля 1942 года.

(ТАСС)

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ-СТРОИТЕЛИ! УСИЛИВАЙТЕ ПОМОЩЬ ФРОНТУ!

Наши стахановцы



Мастер строительного участка тов. ВОЛОСНИКОВ. Будучи ранее бригадиром, он в совершенстве освоил технику земляных работ.

Производственными победами встретим XXIV годовщину РНКА

(Из выступления прораба строительного участка тов. Юхнева).

Наш участок по ряду причин не выполнил январского плана работ. Но теперь мы имеем все возможности для выполнения плана. Наша очередная задача сводится к обеспечению всех рабочих, которые еще прибудут к нам, хорошим жильем.

Мы должны уделить самое серьезное внимание вопросу транспортировки материалов и искусственных сооружений, в частности, камня и лесоматериала. С переходом лесозавода на трехсменную работу наш участок будет полностью обеспечен лесом.

С целью правильного использования всех имеющихся инструментов отделу снабжения необходимо иметь точный учет их.

Сегодняшнее положение на участке дает мне право от имени всего коллектива сказать, что январский и февральский планы мы полностью выполнили к 24 годовщине Красной Армии. Это будет нашим лучшим подарком фронту.

Сто пятьдесят тысяч пельменей для фронта

Колхозники нашего района всеми силами, всеми средствами помогают доблестной Красной Армии громить гитлеровские орды. Кроме того, что колхозы выполнили государственные обязательства по поставкам зерна и мяса и сдали сотни теплых вещей, они в настящее время уже изготовили для бойцов Красной Армии 150 тысяч пельменей. Из этого числа колхозники сельхозартели «Победа» изготовили 5 тысяч штук, колхоза «Хель-хем» — 10 тысяч, им. Ворошилова — 10 тысяч. Сельхозартели «МОПР», «Трудовой чуваш» и «Трудовик» — изготовили по 5 тысяч пельменей.

НА СЛЕТЕ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ-СТАХАНОВЦЕВ

7—8 февраля проходил слет железнодорожников-стахановцев — рабочих и инженерно-технического персонала строителей. Присутствующие на слете заслушали доклад начальника строительства т. Шелепина на тему: «Итоги работы прошедшего года и очередные задачи на 1942 год».

По докладу развернулись оживленные прения, в которых командиры производства, рабочие и колхозники резко критиковали отдельные недостатки работы руководства, прорабов и особенно работу отдела снабжения. Каждый выступающий считал своим долгом от себя лично или от имени своей бригады взять конкретное обязательство в вы-

полнении плана на 150—200 проц.

Вместо постановления слет принял социалистический договор, в котором руководство участка и стахановцы взяли обязательство — закончить план строительства основных работ к 25 годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции. Здесь же, на слете, прорабскому пункту, где прораб т. Юхнев, под звуки духового оркестра было вручено переходящее красное знамя треста за перевыполнение строительных работ в 1941 году.

Помещение, где проходил слет было хорошо оформлено: вывешены стенная газета и доска почета с фотографиями лучших стахановцев участка.

Наши стахановцы



Мастер строительного участка тов. ЕРМАЧКОВ. Выдвинут на эту должность из бригадиров земляных работ.

Правильно использовать технические силы

(Из выступления мастера строительного участка тов. Смирнова).

Успех работы каждого предприятия во многом зависит от наличия технической силы и от степени ее квалификации.

На нашем участке до сих пор не была проведена проверка технических знаний строимастеров, которым зачастую поручаются весьма ответственные и сложные работы, которые должны выполняться инженерами а не мастерами во избежание возможных технических ошибок.

Недостаток транспорта и слабая работа механизмов отражаются иногда на выполнении наших планов.

Ответ. редактор И. КАЛАЧЕВ.

С 5 февраля центральная сберегательная касса приступила к раздаче билетов денежно-вещевой лотереи. Всем бухгалтерам учреждений и предприятий и финансам сельских советов необходимо получить их и до 20 февраля раздать подписчикам. Для получения билетов необходимо представить образцы подписей и требования в ЦСК г. Киселевска.

Промартелью «МОПР», Осековского сельсовета, утерянны: лесорубочный билет № 1144, выданный леспромхозом города Ленинска от 11 марта 1941 года, на право рубки деловой пихты в Бочатской лесной даче, квартал 5 лесосека 5, отвода 1940 года, и лесорубочный билет № 1148, выданный той же организацией от 4 мая 1941 года на рубку 98 куб. м деловой пихты, 10 куб. м. деревьев бересклета, 12 куб. м. дров, 3 куб. м. деловой осины. Всего 323 кубометра. Из этого количества осталось 50 проц. недорубленного леса, а также не вывезено в кострах около 80 кубометров.

Киселевскому райпромкомбинату требуются: столяры, бондари, плотники, колесники, кузнецы, мэлотобойцы, мастера по обжигу известняка, пимокаты, закройщики, портные, кожевники по выработке кож и овчин, парикмахеры. Оплата труда сдельная. Обращаться: станция Трудогородская, райпромкомбинат.

Бригада трехсотников

В системе строительства железных дорог я работаю уже 8 лет. За последние годы выполняю обязанности бригадира по земляным работам, моя бригада занята и на других работах по строительству жилых помещений. За это время из числа рабочих выросло немало хороших специалистов разных квалификаций. Бригада состоит из 25 человек. В течение года производственное задание в среднем за год она выполнила на 250 проц., во время лета отдельные виды

работ выполнялись до 300 проц. и выше. В бригаде нет ни одного человека, который бы не выполнял норму на 200—250 проц. Таких успехов мы добились потому, что наша бригада крепко спаяна и среди рабочих — твердая производственная дисциплина. Я как бригадир до выхода бригады на работу всегда приговариваю фронт работы, проверяю исправность инструментов и правильно расставляю рабочую силу.

Бригада моя часто попол-

няется новыми прибывающими, еще неопытными рабочими, но они быстро осваивают наше производство и работают по стахановски. Отдельные товарищи, как Потапов, Губенко и Кошкин систематически выполняют сменное задание на 280—300 проц.

Сейчас бригада заключает социалистический договор и берет на себя обязательство работать еще лучше.

С. Долданов.
Бригадир землекопов.